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Этот шарф станет незаменимым аксессуаром в вашем гардеробе в прохладный период 

(европейская зима). Благодаря поперечному вязанию, имитирующему вязку спицами, сложно 

догадаться, что связана она крючком. Полотно эластично и хорошо держит форму. Универсальная 

модель подойдет под любой стиль одежды.  

Описание подойдет для вязальщиц «со средними и выше» навыками вязания крючком. 

Если у вас есть вопросы по данному описанию, вы можете их задать по электронной почте tokatoys@gmail.com  

mailto:tokatoys@gmail.com
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Что необходимо: 

 200-250 г (для шарфа-снуда) или 300-350 г (для длинного шарфа) пряжи Gazzal Baby Alpaca* 

(55% бэби альпака, 45% шерсть) метражом 160 м - 50 г, цвет 46005 или другой похожей по 

метражу и составу пряжи, 

 крючок №4 (или другой номер крючка, подходящий для вашей пряжи), дополнительно 

крючок на размер/полразмера меньше, 

 игла с тупым концом для заправления нитей, ножницы 

 пуговка диаметром 1 см (только для шарфа-снуда).  
 

 

 

Рекомендации по выбору пряжи 

 

Чтобы изделие не было очень тяжелым, я 
советую выбирать «объёмную» полушерстяную 
пряжу, нить которой состоит из нескольких 
перекрученных волокон. Такой моток выглядит 
большим по сравнению с другими такого же веса. 
Как правило, в составе объёмной пряжи есть 
примеси акрила или полиамида, но не 
обязательно. При выборе пряжи обратите 
внимание на скрутку нити, она должна быть 
хорошо скручена, чтобы узоры были объёмными. 

 

Я не советую брать пряжу, в составе 
которой есть хлопок, т. к. она достаточно 
«тяжелая» и плохо держит «резинку», т. е. шарф 
будет очень тяжелый и узор «плоский». 
Исключение – очень тонкая пряжа полу хлопок, 
метражом 150-160 м в 50 г. Скрутка также должна 
быть очень хорошей. 

 

 

По метражу для шарфа я рекомендую брать пряжу не толще 260-280 м в 100 г, подходящую 

для крючка №4 (или №4,5), иначе вязаное полотно будет слишком толстым. Чем тоньше, тем 

лучше. Для детских изделий лучше брать пряжу метражом от 160-180 м в 50 г. Если ваша кожа 

обладает большой чувствительностью, то я советую выбирать пряжу из «детских» серий. 

Примеры альтернативной пряжи: Etrofil Lux Wool, Lanoso Bonito, Alize Lanagold Fine, 

Пехорка мериносовая, Alize Superlana, Gazzal Baby Cotton, Семеновская Svetlana wool и др. 
 

 

 

Теория. Основные обозначения. Описание работы

Для вязания шарфа необходимы следующие навыки в вязании крючком:  

 полустолбик с накидом (пст) – рис. ниже, 

 столбик с накидом (ссн), 

 соединительный столбик (сст),  

 воздушная петля (вп). 
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Дополнительно в разделе Видеоматериалы (стр. 7) смотрите как вязать: 

 соединительный столбик с накидом (сстсн) - видео 1, 

 петля обвития 2 косички (ПО2) - видео 3, 

 петля обвития 3 косички (ПО3) - видео 4.
 

 

 
 

 

Шарф вяжется поперек, начиная сбоку, одним полотном в виде прямоугольника.  

Все петли шарфа, кроме кромочных 

(последних в ряду), будем вязать за заднюю 

полупетлю, тем самым получаем эластичное и 

фактурное полотно. См. рис. справа  

Вяжем поворотными рядами (справа налево), в начале каждого ряда делая одну 

воздушную петлю для подъёма, заканчиваем ряд столбиком (кромочным) за обе полупетли для 

получения более ровного края. 

В мастер-классе будем использовать несколько видео узоров: 

 «Полуажурный узор» (основной) 

 Узор «Ажурные цепи» 
 

 

 

 

«Полуажурный узор» (основной) 

Состоит из трех видов петель: соединительного столбика с накидом (сстсн) (см. видео 1 на 

стр. 7), воздушной петли (вп) и полустолбика с накидом (пст). Все столбики провязываются только 

за заднюю полупетлю. Для подъема ряда делается 1 воздушная петля (петли подъема на схемах 

не обозначаются и не считаются за столбик). Заканчиваем ряд столбиком за обе полупетли. 

Количество петель начальной цепочки узора должно быть нечетным. 

Внимание! Первая и последняя петля всегда сстсн вне зависимости от узора! 
 

 

РАППОРТ по петлям: 2 петли (пст и вп). 
 

 

РАППОРТ по рядам: 4 ряда: 
 

1-й ряд (изнаночный) – сстсн. 
2-й ряд (лицевой) – сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли - в нее вяжем сстсн. 
3-й ряд (изнаночный) - сстсн. 
4-й ряд (лицевой) - сстсн, далее чередуем вп и пст до конца ряда, причем там, где вяжем 
вп, пропускаем 1 петлю предыдущего ряда, тем самым получаем ажурное отверстие, 
кроме последней петли - в нее вяжем сстсн. 

 
 

Дополнительно смотрите видео 2 на стр. 7 и схему ниже: 

https://youtu.be/lS5al_qIOHo
https://youtu.be/sUf7XgnYqyo
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На образце показана лицевая сторона. 
Галочка должна быть не перевёрнутая. 

 
 

 

Узор «Ажурные цепи» 

 

 
 

Одиночная 
цепь 

 
 

Центральная цепь 

Узор «Ажурные цепи» вяжется на 
основе «Полуажурного узора». Все петли 
также вяжем только за заднюю полупетлю. 
Для подъёма ряда делается 1 воздушная 
петля. Заканчиваем ряд столбиком за обе 
полупетли. 

 

Первая и последняя петля всегда 
сстсн вне зависимости от узора!  

 

Все изнаночные ряды узора – сстсн. 
Лицевые ряды вяжутся в соответствии с 
графической схемой, показанной ниже. 
Также смотрите видео 3 в разделе 
«Видеоматериалы» на стр. 7. 

 
 

РАППОРТ по петлям: 12 петель 
 

РАППОРТ по рядам: 4 ряда 
 

Подробнее смотрите схему ниже. 
 

 

 

СХЕМА ВЯЗАНИЯ узора «Одиночная цепь» 
 

 

https://youtu.be/wR7WW0xd1GU


5 

 
Внимание! Копирование и распространение данного описания, размещение в интернет-ресурсах и печати строго запрещено. 

Продажа готового изделия возможна со ссылкой на дизайнера. По всем вопросам можно связаться по эл. почте tokatoys@gmail.com 

 

Ряд Комментарии к схеме узора «Одиночная цепь»: 

Набираем цепочку из 25 вп. Число петель начальной цепочки за минусом одной петли 
должно быть кратно 12. 

 

1 сстсн до конца ряда (изнаночный ряд) 

2 сстсн, 2 пст, сст, далее вяжем маленькое звено: (вп, пст, вп), сст, вяжем большое звено: (вп, 
5 пст, вп), сст, снова маленькое звено: (вп, пст, вп), сст, вп, 2 пст, сстсн (лицевой ряд) 

 

Низ образца там, где хвостик от начальной цепочки воздушных петель (пометьте маркером, 

чтобы не перепутать). 
 

3 сстсн до конца ряда (изнаночный ряд) 

4 сстсн, (вп, пст, вп, ПО2 (петля обвития)) х 2, (вп, пст) х 2, (вп, пст, вп, ПО2 (петля обвития)) х 
2,  вп, пст, вп, сстсн (лицевой ряд) 

 

 

Примечание: ПО2 мы вяжем над сст предыдущего лицевого ряда, тем самым формируя 

звенья цепи.   
    

 СХЕМА ВЯЗАНИЯ узора «Центральная цепь» 
 

 

 
 

 
 
 

низ 

низ 
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Ряд 
 

Комментарии к схеме узора «Центральная цепь»: 
 

Набираем цепочку из 25 вп. Число петель начальной цепочки за минусом одной петли 
должно быть кратно 12. 

 

1 сстсн до конца ряда (изнаночный ряд) 

2 сстсн, вп, сст, далее вяжем большое звено: (вп, 5 пст, вп), сст, далее маленькое звено: (вп, 
пст, вп), сст, снова вяжем большое звено: (вп, 5 пст, вп), сст, вп, сстсн (лицевой ряд) 

 

Низ образца там, где хвостик от начальной цепочки воздушных петель (пометьте маркером, 

чтобы не перепутать). 
 

3 сстсн до конца ряда (изнаночный ряд) 

4 сстсн, вп, ПО2, вп, пст, вп, ссн, (вп, пст, вп, ПО2) х 2, вп, пст, вп, ссн, вп, пст, вп, ПО2, вп, сстсн 
(лицевой ряд). Как вязать ПО2 смотрите видео 4 на стр. 7.  Примечание: ПО2 мы вяжем над 
сст предыдущего лицевого ряда, тем самым формируя звенья цепи.   

 

 

5 сстсн до конца ряда 

6 сстсн, 4 пст, вп, сст, далее вяжем звено (вп, 9 пст, вп), сст, вп, 4 пст, сстсн 

7 сстсн до конца ряда  

8 Вяжем как 6-й, а именно: сстсн, 4 пст, вп, сст, далее вяжем звено (вп, 9 пст, вп), сст, вп, 4 
пст, сстсн 

 

9 сстсн до конца ряда  

10 сстсн, вп, (пст, вп) х 2, ПО3 (обхватываем 3 косички и вяжем ссн!), вп, (пст, вп) х 5, ПО3, вп, 
(пст, вп) х 2, сстсн 

Далее повторяем ряды 1-3 включительно. 
 

14 сстсн, вп, ПО2, (вп, пст) х3, вп, ПО2, вп, пст, вп, ПО2, (вп, пст) х3, вп, ПО2, сстсн (лицевой ряд). 
ПО2 мы вяжем над сст предыдущего лицевого ряда, тем самым формируя звенья цепи.   

 

 

 
 

 

 

Плотность вязания основного узора 10 см х 10 см – 22 п х 17,5 р 

 

В обязательном порядке необходимо 

связать образец основным узором согласно 

раппорту по рядам (т. е. 8, 12, 16 и т. д. рядов) 

и провести ВТО (влажно-тепловая обработка). 

Образец хорошо расправьте и измерьте 

плотность в 10 квадратных см. Как правильно 

измерить плотность образца, смотрите по 

ссылке: https://crochet-

together.com/blog/zachem-nuzhen-obrazets-i-

kak-izmerit-ego-plotnost-2 

Внимание! При измерении плотности 

петель образец хорошенько расправьте в 

длину, так как шарф под весом своей 

тяжести также немного растянется.  

Мастер-класс не привязан к определенной плотности вязания, поэтому вам не нужно в нее 

попадать. 

https://youtu.be/KXr5JmbF8ps
https://crochet-together.com/blog/zachem-nuzhen-obrazets-i-kak-izmerit-ego-plotnost-2
https://crochet-together.com/blog/zachem-nuzhen-obrazets-i-kak-izmerit-ego-plotnost-2
https://crochet-together.com/blog/zachem-nuzhen-obrazets-i-kak-izmerit-ego-plotnost-2
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Дополнительно ознакомьтесь с «ВИДЕОМАТЕРИАЛАМИ»:  
 

Внимание! Доступ к «Видеоматериалам» открыт только по нижеуказанным ссылкам (нужно по ним перейти 
или скопировать в браузер интернета). Если на некоторых мобильных устройствах они не открываются, пробуйте 

сделать это с компьютера. Все ссылки рабочие. 
 

 

1. Соединительный столбик с накидом (сстсн) https://youtu.be/lS5al_qIOHo 

 

2. «Полуажурный узор» https://youtu.be/sUf7XgnYqyo 

 

3. Одиночная цепь и петля обвития (ПО2) https://youtu.be/wR7WW0xd1GU 

 

4. Петля обвития 3 косички (ПО3) https://youtu.be/KXr5JmbF8ps 

 

5. «Обработка» https://youtu.be/2gwVwkB5DNk 

 

 

      

https://youtu.be/lS5al_qIOHo
https://youtu.be/sUf7XgnYqyo
https://youtu.be/wR7WW0xd1GU
https://youtu.be/KXr5JmbF8ps
https://youtu.be/2gwVwkB5DNk
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Размеры 
 

Вы можете связать шарф абсолютно любого размера. Для шарфа-снуда я советую размеры 
23-25 см х 100 см. Для классического длинного шарфа - 23-25 см х 260-170 см.  Для других размеров 
или при использовании другой пряжи с отличной плотностью вязания, воспользуйтесь пунктом 
«Принцип расчета петель» (см. ниже). 

 
 

 

 

 

 

Принцип расчета петель на любой размер шарфа и любой плотности 

Если ваша плотность отличается от приведенной выше, либо вы хотите связать шарф 
другого размера, то длину начальной цепочки нужно будет рассчитаться по формуле: длина 
шарфа в см х плотность в 10 см / 10.  

 

Если моя плотность 22 петель в 10 см, то для мини шарфа (снуда) длиной 100 см длина 

начальной цепочки равна: (100 см х 22 р) / 10 см = 220 п. Внимание! Результат нужно округлить 

до такого значения, что за минусом одной петли оно должно быть кратно 12. 

Для удобства вы можете найти эти значения в таблице ниже (выберите ближайшее): 
 
 

Значения начальной цепочки петель (в петлях) 

157 169 181 193 205 217 229 241 253 265 

277 289 301 313 325 337 349 361 373 385 

397 409 421 433 445 457 469 481 493 505 

517 529 541 553 565 577 589 601 613 625 

637 649 661 673 685 697 709 721 733 637 
 
 

Я беру значение 217 петель. 
 

Приведу еще один пример. Если я хочу связать шарф длиной 170 см, то (170 см х 22 р) / 10 

см = 374 п. Округляем до 373 петель. 
 

Теперь определим ширину шарфа. Так как мы измеряли плотность только «Полуажурного 

узора», то, чтобы найти среднюю плотность в рядах для шарфа наше значение необходимо 

умножить на коэффициент (определен опытным путем): 17,5 р х 1,09 (коэф.) = 19 р. 
 

Если я хочу связать шарф шириной 23 см, то в рядах это будет: 23 см х 19 р / 10 см = 43,7 р. 

В связи с нашим узором, для шарфа мы можем взять только 37, 45 или 53 ряда. Значит округляем 

результат до 45 рядов.  
 

Ниже показаны схемы комбинирования узоров шарфа в зависимости от количества рядов:  
 

160-170 см (классический длинный шарф) или 100 см мини-шарф / снуд 

23-25 см Ш  А  Р  Ф 

Начальная цепочка 
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Внимание! Последний раппорт шарфа «Полуажурного узора» состоит из 3-х рядов вместо 

4-х (на схеме помечено розовым цветом). 
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Ход работы  
 

Для мини-шарфа /снуда: оставив длинный конец нити ок. 5 м и взяв крючок на размер 

меньше набираем цепочку из 217 воздушных петель.  

Для классического длинного шарфа оставив длинный конец нити ок. 10 м и взяв крючок 

на размер меньше набираем цепочку из 373 петель.  

Крючок на размер меньше убираем и берем основной номер. Если вы хотите связать шарф 

длиннее/короче, то количество петель нужно изменить (рассчитывайте исходя из плотности 

вязания и данных в таблице на стр. 8). Внимание! При вязании первого ряда крючок будем 

вводить в «галочку» цепочки таким образом, чтобы над крючком было 2 перемычки, а под 

крючком одна. См. фото ниже и видео 2: 

 

Не забудьте, что все петли, кроме последней в ряду (кромочной), мы будем вязать за 

заднюю полупетлю. Для подъёма в начале каждого ряда делаем 1 вп.  
 

Вяжем последовательно по графической схеме 1 на стр. 11, используя комментарии ниже: 
 

 

Ряд Комментарии к схеме 1 «Полуажурный узор»: 

1 сстсн до конца ряда (изнаночный ряд) 

2 сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли - в нее вяжем сстсн (лицевой ряд) 

Низ шарфа там, где хвостик от начальной цепочки воздушных петель (пометьте маркером, 

чтобы не перепутать). 
 

3 сстсн до конца ряда 

4 сстсн, далее чередуем вп и пст до конца ряда, причем там, где вяжем вп, пропускаем 1 
петлю предыдущего ряда, тем самым получаем ажурное отверстие, кроме последней 
петли - в нее вяжем сстсн 
 
 

                              
 

 

 

Мы связали 1 раппорт «Полуажурного узора». Для ширины шарфа 45 рядов всего вяжем 2 

раппорта, т. е. повторяем ряды 1-4 включительно еще 1 раз, либо другое количество раппортов 

для вашей ширины (см. схемы на стр 8-9). Нить не обрываем, переходим к узору «Одиночная 

цепь». 
 

 

низ 

https://youtu.be/sUf7XgnYqyo
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СХЕМА 1 («Полуажурный узор») 

 

 
 

СХЕМА 2 («Одиночная цепь») 
 

 
 

СХЕМА 3 («Центральная цепь») 
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1 сстсн до конца ряда (изнаночный ряд) 

2 сстсн, 2 пст, вп, повторяем раппорт: (сст, далее вяжем маленькое звено: (вп, пст, вп), сст, 
вяжем большое звено: (вп, 5 пст, вп)) до конца ряда, кроме последних 9 петель, их вяжем 
как сст, маленькое звено: (вп, пст, вп), сст, вп, 2 пст, сстсн (лицевой ряд) 

3 сстсн до конца ряда  

4 сстсн, вп, пст, вп, повторяем раппорт (ПО2 (петля обвития), вп, пст, вп, ПО2, (вп, пст) х 3, вп) 
до конца ряда, кроме последних 9 петель, их вяжем как ПО2, вп, пст, вп, ПО2, вп, пст, вп, 
сстсн. Примечание: ПО2 мы вяжем над сст предыдущего лицевого ряда, тем самым 
формируя звенья цепи.   
 

 

 

             
 

Далее вяжем 4 ряда «Полуажурного узора» согласно схеме 1 и комментариям на стр. 11.  
 

               

 

После чего переходим к вязанию «Центральной цепи» - см. схему 3 на стр. 11 и 

комментарии ниже: 
 

Ряд 
 

Комментарии к схеме узора «Центральная цепь»: 
 

1 сстсн до конца ряда (изнаночный ряд) 

2 сстсн, вп, далее повторяем раппорт (сст, большое звено: (вп, 5 пст, вп), сст, далее маленькое 
звено: (вп, пст, вп)) до конца ряда, кроме последних 11 петель их вяжем как сст, вп, 5 пст, вп, 
сст, вп, сстсн (лицевой ряд) 

3 сстсн до конца ряда  

4 сстсн, вп, далее повторяем раппорт (ПО2, вп, пст, вп, ссн, вп, пст, вп, ПО2, вп, пст, вп) до конца 
ряда, кроме последних 11 петель их вяжем как ПО2, вп, пст, вп, ссн, вп, пст, вп, ПО2, вп, сстсн. 
Как вязать ПО2 смотрите видео 4 на стр. 7 
 
 

низ 

https://youtu.be/KXr5JmbF8ps
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5 сстсн до конца ряда 

6 сстсн, 4 пст, вп, далее повторяем раппорт (сст, вяжем звено (вп, 9 пст, вп)) до конца ряда, 
кроме последних 7 петель, их вяжем как сст, вп, 4 пст, сстсн 

7 сстсн до конца ряда  

8 Вяжем как 6 ряд, а именно: сстсн, 4 пст, вп, далее повторяем раппорт (сст, вяжем звено 
(вп, 9 пст, вп)) до конца ряда, кроме последних 7 петель, их вяжем как сст, вп, 4 пст, сстсн 

 

9 сстсн до конца ряда 

10 сстсн, вп, (пст, вп) х 2, далее повторяем раппорт (ПО3 (обхватываем 3 косички и вяжем 
ссн!), вп, (пст, вп) х 5) до конца ряда, кроме последних 7 петель, их вяжем как ПО3, вп, (пст, 
вп) х 2, сстсн 

             

Далее повторяем ряды  1-3 включительно.  
 

14 сстсн, вп, далее повторяем раппорт (ПО2, (вп, пст) х 3, вп, ПО2, вп, пст, вп) до конца ряда, 
кроме последних 11 петель их вяжем как ПО2, (вп, пст) х 3, вп, ПО2, вп, сстсн.  
 

 

«Центральная цепь» закончена. Нить не обрываем. 

             
 

Другую часть шарфа будем вязать симметрично относительно «Центральной цепи». Т. е. 

свяжем 4 ряда «Полуажурным узором», далее 4 ряда узором «Одиночная цепь» и далее 2 

раппорта «Полуажурным узором», кроме последнего ряда. У вас может быть другое количество 
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раппортов, но самый последний ряд также не вяжем. Шарф должен закончиться изнаночным 

рядом (косичкой). Нить не обрываем.  

              

Обязательно проверьте узор шарфа - он должен быть симметричным. Все петли обвития 

перпендикулярны вертикальным линиям. 

 

Теперь сделаем «Обработку» соединительными столбиками боковых краев шарфа, чтобы 

они не растягивались. Внимание! Возможно, для «Обработки» вам нужно будет взять крючок на 

размер меньше, определите это в процессе вязания самостоятельно. См. видео 5 на стр. 7. Один 

край шарфа будем обвязывать изнаночными соединительными столбиками с помощью нити, 

которую мы оставили в конце вязания последнего ряда (изнаночного), другой край - обычными 

соединительными столбиками с помощью нити, которую мы оставили в начале вязания. В итоге 

«Обработки» по краям на лицевой стороне должен получиться рубчик. 

Для мини-шарфа / снуда в нижний левый уголок пришиваем пуговичку небольшого 

размера. Проверьте чтобы она проходила через ажурное отверстие узора. 

 

 
 

низ 

низ Место для пуговицы 

https://youtu.be/2gwVwkB5DNk
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Для классического длинного шарфа по краям можно дополнительно добавить кисти. 

Кисти лучше прикреплять в середину «косички», через одну. Для кистей я нарезала нити 

длиной около 20 см и закрепляла их по 5 нитей в одну точку. См. рисунки ниже: 

 
         

Заправляем все торчащие края нитей. Проводим ВТО (влажно-тепловую обработку) 

согласно требованиям вашей пряжи. Сушим изделие в горизонтальном положении. 

 

Ваш шарф готов! Поздравляю! 

 


	Шарф «Цепи»

